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По ст ан о вка про б л еми.  У зв'я зку і з зро ст ан н ям
вимог  до термічн о го  опору огоро д ж у ва л ьних кон -
струк цій  в суча сно му бу дівн и цтві масо во го по -
ширен ня  набув авт ок л авн ий газо бе тон.  Він  легко
під даєт ь ся обро бці,  має  низьку гу стину,  добре під х о -
д и ть  як  для інди від у а л ьн о го мало п о верхо во го бу -
дівн и цт ва,  так і  для бу дівн и цт ва ви со т них карк а сних
бу д ин ків.   Цей мат еріал по тіснив  на бу діве л ьн о му
ринку тра д и ційні, недо ст а т н ьо енерго е ф е к ти вні  при
ек сп л у а т ації  та ви сок о ен ергоємні  при виро бн и цтві
тра д и ційні стін ові мат еріа ли ( цегла, керам зит керам -
зи то бе тон).

За дан ими Все україн сь кої асо ціації виро бн иків
авт ок л авн о го газо бе то ну  його пито ма  вага  в струк -
турі стін о в их мат еріа лів  у 2020  році скл а ла  понад
50%.  З 2000  року  по 2020  рік   в  Україні виро бн и цт во
газо бе то ну зро сло  з 100  тис  м3  до  4  млн.  м3.  

Лідером?в иро бн ик ом авт ок л авн о го газо бе то ну  в
Україні  є  завод Орієн тир?Б у де л ем ент,  який  у 2020  р.
реа лізу вав  за дан ими Все україн сь кої асо ціації виро -
бн иків авт ок л авн о го газо бе то ну 1,301  млн.  м3 газо бе -
то ну ( або 32%)  під товарн ою  маркою "Сто у н л айт".
При  цьому 94% газо бе то ну стан о в и ть  марка  D500 і
6% —  марка  D400.  До по ту жн их виро бн иків газо бе то -
ну  слід  також відн е сти  ТОВ " ЮДК" — 13%; Енерд жи
Про да кт — 12%;  ТОВ " ЮПИТЕР" — 6%; Корп ора ція
ХБМ — 5%; Терн о піл ь б уд — 2%.

На зав о ди ком п анії  ТОВ " Aeрок" при х о д и т ь ся
28% газо бе то ну,  що виро б ляєт ь ся  в  Україні.  Ця ком -
п анія перш ою  в  Україні відм о в и л ася  від виро бн и цт ва
"важ ко го" газо бе то ну  марки  D600, дося г ла най біл ь -
шої ч астки  в струк турі виро бн и цт ва енерго е ф е к ти в-
н о го газо бе то ну  марки  D300 і  D400,  освоїла виро б -
н и цт во те п лоізо л я ційн о го газо бе то ну щіл ьністю
D150.  У 2020  році ком п анія реа лізу ва ла 1,138  млн.  м3

газо бе то ну  з насту п ним розп о ділом  по щіл ьн о сті:
55%  марки  D400, 23%  марки   D300,  21%   марки  D500

і 1%   марки  D150,  або бл и зь ко 8  тис.  м3 те п лоізо л я -
ційн о го газо бе то ну.

Най біл ь шими перев аг ами  цього мат еріа лу  є
низька  маса і те п ло про відність,  за раху н ок ч ого  при
його ви кори ст анні зни ж уєт ь ся  маса і товщ ина огоро -
д ж у ва л ьних кон струк цій, нава н т аж ен ня  на фун да м -
ент,  а  також тран сп ортні ви тра ти і три ва лість бу дів -
н и цт ва.  При щіл ьн о сті авт ок л авн о го газо бе то ну
300?500  кг/м3 огоро д ж у ва л ьні  стіни  не по треб ують
дода тк о во го уте п л ен ня  при тра д и ційній  та прий н я т -
ній товщ ині  стіни  в 30…40  см.  У 2021  році  в  Україні
пере дб ачаєт ь ся зро ст ан ня норма ти вн их  вимог
термічн о го  опору огоро д ж у ва л ьних кон струк цій  на
20%,  тому виро бн ики газо бе то ну бу д уть про по н у ва -
ти кл а д ку  стін  у 2  шари  з бло ків  різної гу стини. 

Разом  з  тим, найча стіше  низька  якість бу діве л ь -
них  робіт  при зве денні при ва т них мало п о верхо в их
бу д ин ків і,  на  додачу, від сутність  знань  про ек сп л у а -
т а ційні вл а сти во сті авт ок л авн о го газо бе то ну нега -
ти в но по зн ачают ь ся  на і міджі бу діве л ьн о го мат еріа лу. 

Те хн о ло гія виро бн и цт ва авт ок л авн о го газо бе то -
ну  та  його  якість  в  Україні  на сьо го дні підн я л а ся  до
євро п е й сь ко го  рівня, оскіл ь ки  за ост анні 10?15  років
були збу до вані най суча сніші зав о ди  з обл а дн ан н ям
від про відн их ком п аній?в иро бн иків. Світо в ими  лі -
дерами  за  якістю і кіл ь кістю вст ан о в л ен их  ліній  є
нім е ц ькі  та гол л ан д ські ком п анії Wer hahn,
MASA?Hen ke,  WKB,   Hess   та і нші,  що  широко при -
сутні  на світо во му  ринку виро бн иків обл а дн ан ня. 

Ви кори ст ан ня суча сн о го обл а дн ан ня дозво ли ло
значно підв ищи ти кое фіцієнт кон струк т и вної  якості
газо бе то ну [1].  Раніше стін ові  блоки  та  панелі  мали
гу стину 650?700  кг/м3,  а  для те п лоізо л яції суміщ ен их
покріве ль  для  північних регіо нів Радя н сь ко го  Союзу
виго то в ля в ся те п лоізо л я ційн ий газо бе тон гу стин ою
300  кг/м3 з  міц ністю  на  стиск 9?12  кгс/см2. Сьо го дні
авт ок л авн ий газо бе тон гу стин ою 300  кг/м3 —  це кон -
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струк ційн о?т е п лоізо л я ційн ий газо бе тон,  який ви -
кори сто в уєт ь ся  в  якості несучо го стін о во го мат еріа -
лу  для мало п о верхо в их бу д ин ків ( до 3? х по верхів),  а
також  для ви со т них карк а сно?мо н о літ них жит ло в их
та і нших об'єк тів.

Виро бн и цт во авт ок л авн о го газо бе то ну  в  СРСР
масшт абно розп оча ло сь  лише  в  кінці 60? х —  на поча т -
ку 70? х  років мин у ло го сто ліття,  коли  було зак у п -
л ено 10 суча сних зав о дів  у  Польщі.  Якщо  пік обся гів
виро бн и цт ва авт ок л авн о го газо бе то ну  в коли ш н ьо му
СРСР  разом  з респ у б лік ами При ба л ти ки стан о вив
6,6  млн  м3,  то Білору сь   у 2014  році ви й ш ла  на ріве нь
виро бн и цт ва 3,2  млн  м3,  РФ виро б ляє 13…14  млн  м3

в  рік  за ная вн о сті вст ан о в л еної по ту жн о сті 68 зав о дів
17,42  млн  м3 газо бе то ну,  в  Україні виро бничі по ту ж -
н о сті виро бн и цт ва газо бе то ну  країни наб л иж ают ь ся
до 4,9  млн  м3 [2].

Ком п анія " Аерок"  на  даний ч ас  є єдин ою ком п а -
нією,  яка масшт абно виро б ляє най л ег ший кон струк -
ційн о?т е п лоізо л я ційн ий газо бе тон  марки  D300  з міц -
ністю 2,5  МПа,  та те п лоізо л я ційн ий газо бе тон   D150,
ана ло гів  якому   немає  в  країнах  СНД. Газо бе тон
D100  на мін ера л ьній  основі виго то в ляєт ь ся  під брен -
дом "Mul ti por" про відн им світо в им  виро бн ик ом і по -
ст ача л ьн ик ом сиро в ини, бу діве л ьних мат еріа лів  в
Нім еччині і  на світо во му  ринку кон ц ерном " Xеlla".  

Мета робо ти. Про ве ден ня ана лізу те хн о ло гіч -
них осо б л и во ст ей бу дівн и цт ва  та ек сп л у а т ації бу -
діве ль  з ви кори ст ан н ям авт ок л авн о го газо бе то ну. 

Ви к л ад осн о вн о го мат еріа лу. Як відо мо, про -
п арка цем ен тн о го бето ну  при 85?95° C заб е зп ечує
приріст міцн о сті цем ен т них мат еріа лів при б л и зно  на
70?75%, авт ок л ав на обро бка  при 190?200° C  є при м у -
совим син т е зом но во ут ворень  з заб е зп ечен н ям 100%
міцн о сті. Зав д я ки ви сокій тем п ера турі  та  тиску  на -
сиченої  пари кварцо в ий  пісок ви ко н ує фун к цію ком -
по н ен тів в'яж учо го,  цим  самим заб е зп ечуєт ь ся ви -
сока міц ність авт ок л авн о го мат еріа лу  за раху н ок
утворен ня низь ко о сн о вн их гідро си лік а тів ка л ь цію,
які  є осн о вн ими носія ми міцн о сті  в цем ен т них
сист ем ах. 

Таким ч ином, по т ен ційні про б л еми,  які мож уть
вин ик н ути  в про ц есі ек сп л у а т ації  авт ок л авн их газо -
бе то нів  по в'я зані ви к лючно  з недо трим ан н ям те хн о -
логії бу дівн и цт ва  та ек сп л у а т ації. Ви сока пори стість
мат еріа лу,  з одн о го  боку, заб е зп ечує  високі те п лоізо -
л я ційні вл а сти во сті,  а  з і ншого,  за несприя т ли вих

умов газо бе тон  може адс орб у ва ти воло гу  з по вітря.  
Оскіл ь ки газо бе то нні зав о ди  в  Україні пра -

цюють  за те хн о ло гією  лиття,  то  після авт ок л авної
обро б ки газо бе то ну  в сере до в ищі  насиченої  пари  при
тем п ера турі 195?200 ° C і над л и шк о во му  тиску 12?14
бар мат еріал  має воло гість  по  масі  до 40 %.  Після ви -
да л ен ня газо бе то ну  з авт ок л ава,  як пере дб ачено те хн -
о ло гією   його виро бн и цт ва,  він укл а даєт ь ся  на під -
до ни  та уп а ко в уєт ь ся  в плів ку,  в  якій  він зберігаєт ь ся
та тран сп ортуєт ь ся  на бу діве л ьні об'єк ти  або  на
тимча сові скл а ди. Ная вність плів ки   не тіл ь ки  сприяє
тран сп орту ван ню,  але і захи щ ає газо бе тон  від атм о -
сф ерних оп а дів  і пра к тично унем ож ли в лює  його
виси х ан ня. 

Шв и дко поб у до ван ий бу д ин ок  при ная вн о сті  на
внутріш ніх  стінах суча сних шп а л ер ч и і ншого оздо б -
люва л ьн о го покри ття (миючо го,  водо?  та по вітро н е -
про ни кн о го) ви к лючає мож ли вість внутріш ніх  стін
шв и дко ви да ля ти воло гу.  За  таких  умов   стіна   може
зберіга ти ви соку воло гість.

В  роботі [3] про по н уєт ь ся те хн о ло гія  сушки
газо бе то н них бло ків  в авт ок л аві  гарячим по вітрям,
отрим ан им  в те п ло ге н ера т орі.  За  таких  умов і снує
мож ли вість зро ст ан ня собіварто сті ви суш ен их бло -
ків  не біл ь ше,  ніж  на 5%.  На  думку авт орів  цієї про -
п о зиції, ви кори ст ан ня ви суш ен их  в зав о д сь ких умо -
вах газо бе то н них бло ків сприя ти ме підв ищ ен ню
якості бу діве л ьних  робіт.  Ця те хн о ло гія  була озв у -
чена  на черго вій 10? й міжн аро дній наук о во?т е х нічній
кон ф еренції виро бн иків газо бе то ну,  яка відб у л а сь  у
2018  році  в Мін ську. Цілк ом очев и дно,  що по до вж ен -
ня авт ок л авн о го реж иму зап арюван ня газо бе то ну
шл я хом дода тк о вої  сушки при зве де  до змен ш ен ня
обся гів виро бн и цт ва газо бе то ну  на під приєм стві  та
зруй н ує гра фік пере п у ску  пари  в авт ок л авн о му гос -
п о дарстві  та дода тк о в их  втрат  енергії.

Най біл ьш прий н я т ним ріш ен н ям,  яке реа лізуєт ь -
ся  в євро п е й сь кій  та вітчи зн я ній пра к тиці бу дівн и цт -
ва  та ек сп л у а т ації мало п о верхо в их бу д ин ків  з ви -
кори ст ан н ям авт ок л авн о го газо бе то ну,  є нан е се н ня
паро про ни кн о го покри ття  на фа са дну  стіну.

За ная вн о сті  на по верхні газо бе то нної  стіни,
щіл ьної цем ен тн о?піщ аної штук а турки  або штук а -
турних суміш ей  з по лім ерн ою доба в кою, вст ан о в л ен -
ня  вікон,  дверей  та по да л ь ше ви ко н ан ня  мокрих про -
ц есів всере д ині приміщ ен ня (стя жка  під під ло гу,
штук а турка внутріш ніх  стін  та і нше), відб у ваєт ь ся

Рис. 1. Фраг м ен ти стін о в их огоро д ж у ва л ьних кон струк цій  з різн ими ви дами руй н у ва нь, 
ви ко н ан их  з газо бе то ну білору сь ко го виро бн и цт ва  у  Білорусі.
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зро ст ан ня воло го сті всере д ині приміщ ен ня  до 90%,
тому газо бе тон,  як ви сок о п ори стий мат еріал,  адс ор -
б ує воло гу і  може дода тк о во зво ло ж у ва ти сь.  За  таких
умов вл а сник бу дівлі  буде вим уш ен ий "перео п а -
люва ти" бу д ин ок, відчу ва ти диск о м ф орт ( сирість),
мож ли ва  поява  цвілі  стін ч ерез ви соку те п ло про -
відність воло г их  стін,  а  в по слід уючо му мож ли ве
руй н у ван ня зовніш н ьої штук а турки. 

Поруш ен ня те хн о логії бу діве л ьних  робіт, по в'я -
зан их  з недо трим ан н ям  вимог паро про ни кн ен ня за -
хи сн о го покри ття газо бе то н них  стін  за  умов ви сокої
воло го сті  самих  стін при во дя ть  до мож ли во го руй н у -
ван ня покри ття ч ерез зам орож ен ня  води  та збіл ь -
ш ен ня її  в  об'ємі при б л и зно  на 10%  при  утворенні
льоду.  На  рис. 1 при ве дено зовніш ній виг ляд руй -
н ації захи сн о го покри ття бу діве ль, ви ко н ан их  з газо -
бе то ну білору сь ко го виро бн и цт ва  у  Білорусі [4].

Шв и дкість ви да л ен ня воло ги  зі стін о вої кон -
струкції зал еж и ть  від  умов і реж имів ек сп л у а т ації,  та
хара к т ери стик оздо б люва л ьних  шарів. Вваж аєт ь ся,
що рівн о зва ж ене значен ня воло го сті зовніш н ьої
стіни стан о в и ть 5…6 % і  за норм а л ьних  умов дося -
гаєт ь ся  за 1?2  роки.

В скан д ин ав сь ких  країнах і снує бу діве л ьна пра к -
ти ка визн ачен ня поча тку ви ко н ан ня оздо б люва л ь -
них  робіт ч ерез  оцінку воло го сті сам о го газо бе то ну  в
стіні. Відб у ваєт ь ся  це насту п ним ч ином:  по цен тру
стіни ви сверд люєт ь ся  шурф, ви л учена  з сере д ини

газо бе то нної стін о вої кон струкції струж ка зва ж уєт ь -
ся, ви суш уєт ь ся  та визн ачаєт ь ся від со т ок її воло го с -
ті. Оздо б люва л ьні робо ти розп очин ают ь ся  за  умови
воло го сті газо бе то ну  в сере д ині газо бе то нної  стіни
менше 12%. 

Без за п еречним під т вердж ен н ям довг о вічн о сті і
моро зо стійк о сті газо бе то ну,  як стін о во го мат еріа лу,   є
бу д ин ки  зі стін ами  з газо бе то н них бло ків,  які взаг алі
не захи щ ені і ек сп л у а туют ь ся про тя гом 70  років  без
тріщ ин, від ш ару ва нь і лущ ен ня кл а д к и.(рис. 2).
Фото  цього бу д ин ку при сутнє  в бага т ьох посібн ик ах
з бу діве л ьних мат еріа лів  та  у  мережі Інт ернет,  як наг -
ля дне під т вердж ен ня довг о вічн о сті неза хи щ ен о го
авт ок л авн о го газо бе то ну.  

І ншим ори гін а л ьн им варіан том від кри то го  фа -
са ду жит ло во го бу д ин ку  є від сутність зовніш н ьо го
оздо б люва л ьн о го  шару  на по верхні  стіни  з іміт а цією
кам'я ної кл а д ки.   При ви ко н анні кл а д ки газо бе то нні
блоки  з ви кори ст ан н ям  фрези  або  відрізних  дисків
вл а шт ов уют ь ся  під пря мим  кутом  або  під  кутом
фаски.  Фасад бу дівлі отрим ує виг ляд цег е л ьної
(блочної)  кл а д ки  з розши тими  швами ( рис. 3). 

Осн о вна вим о га  до оздо б люва л ьн о го покри ття
або штук а турки зво д и т ь ся  до паро про ни кн о сті
окрем их  шарів  стіни зсере д ини  стіни  в сторо ну
зовніш н ьої по верхні бу дівлі  для ви х о ду воло ги.  При
ная вн о сті ви сокої воло го сті  в приміщ ені пере дб а -
чаєт ь ся натура л ьне  або при м у со ве вен ти люван ня.

Рис. 2. Зовніш ній виг ляд бу д ин ку  з авт ок л авн о го газо бе то ну  без оздо б люва л ьн о го  
шару поб у до ван ий  в 1939  році,   м.  Рига

Рис. 3. Фа са ди бу д ин ку  з завча сно виго то в л ен ою фа скою  під розши вку цег е л ьної кл а д ки ( з  мережі інт ернет)
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Окремі фа хівці про по н ують розп очин а ти оздо б люва -
л ьні робо ти  від 6 міся ців  до 1  року  після зве ден ня
карк а су бу дівлі,  що  є  не зав ж ди прий н я т ним  як  для
бу діве л ьн иків,  так і  для  самих заб у до вн иків.

В ал ь бомі те х нічних ріш ень  з ви кори ст ан ня
виро бів  з авт ок л авн о го газо бе то ну ком п анії " Н+Н",
яка  є дру г им  за вел ичин ою виро бн ик ом авт ок л авн о -
го газо бе то ну  в  світі,  значено,  що  по довг о вічн о сті
жит ло в их, гро м а д сь ких і про ми сло в их бу діве ль
зовнішні  стіни,  які виго то в л ені  з ви кори ст ан н ям
газо бе то н них пан е л ей  або бло ків,  не по сту п ают ь ся
стін ам, виго то в л ен им  з  цегли  або бето ну. Ї хня про г -
н о зо ва на довг о вічність стан о в и ть 125  років.

З євро п е й сь ко го  досвіду відо мо,  що три ва лість
еф е к ти вної ек сп л у а т ації бу діве ль, уте п л ен их мін ера -
ло?ва т н ими  або пін о п о лістиро л ьн ими пли т ами,  до
першо го ка піт а л ьн о го рем о н ту стан о в и ть 25…35
років.

Сам авт ок л авн ий газо бе тон  в струк турі ек сп л у а -
то ваної зовніш н ьої  стіни  має воло гість  в сере дн ьо му
4…5%  з сере дн ьою щіл ьністю газо бе то ну 300…500
кг/м3 має вел ик ий  обсяг " резервної" пори сто сті,  яка

заб е зп ечує  йому ви соку моро зо стійкість  про тя гом
50…100 цик лів. 

Для зовніш н ьої обро б ки одн о ш аро вої  стіни  з
газо бе то ну, газо си лік а ту реко м ен д уєт ь ся:

– ви кори ст ан ня бу д ь?я ких  навісних вен ти л ьо -
ван их фа са дів  з обл и цюван н ям декора ти вн ими пан е -
ля ми, сай ди н гом, ваго нк ою;

– обл и цюван ня лиц ьо вою цег лою  з по вітря ним
(баж ано вен ти л ьо ван им)  зазором 30?50  мм.  між цег -
лою і кл а д кою  з бло ків;

– штук а турка спе ціа л ьн ими лег к ими штук а -
турн ими суміш ами  для газо бе то ну;

– тонк о ш аро ва (3?5  мм) штук а турка (шп а к -
лівка) спе ціа л ьн ими скл а дами  для газо бе то ну;

– покра ска  стіни фа са дн ими паро про ни кн ими
фарбами.

Безшо вна кл а дка газо бе то ну  та " містки хо ло ду"
Відн о сно  великі  розміри газо бе то н них бло ків  та

ви сока  точність лінійн их  розмірів заб е зп ечують ви -
соку про д ук т и вність  праці  при ви ко н анні кам'я ної
кл а д ки і, від п о відно, змен шують  терміни бу дівн и цт -
ва. Прин ци п о во  новим під х о дом виріш ен ня про б -

Рис. 4. Муру ван ня бло ків  з ви кори ст ан н ям  клею  за допо м о гою каре тки  та зубча сто го шпа т е ля

Рис. 5. Безшо вна кл а дка газо бе то н них  стін  з ви кори ст ан н ям пін о п о ліуре т ан о вої  піни
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л еми  шва  як " містка хо ло ду",  став пере хід  від тра д и -
ційн о го  шва  з цем ен тн о?піщ ан о го  розчину  до ви -
кори ст ан ня спе ціа л ьних муру ва л ьних  розчинів ( -
клеїв). Ви кори ст ан ня каре тк и?до за т ора  клею  та
ковша  для кл еючо го  розчину ( клею) заб е зп ечує рів -
н о мірність товщ ини  шару 2…3  мм гори зо н т а л ьних  та
верти к а л ьних  швів кл а д ки газо бе то н них бло ків. 

Авт ок л авн ий газо бе тон по зи ціо н уєт ь ся  на  рин -
ку  як мат еріал  для  енерго зберігаючих кон струк цій,
тому  в ост анні  роки вел ику по п у л ярність отрим а ла
безшо вна кл а дка газо бе то н них бло ків  з ви кори ст ан -
н ям пін о п о ліуре т ан о вої  піни. ( рис. 5).  Сама і дея  була
зап о зичена  з кл а д ки стін о в их енерго е ф е к ти вн их
керамічних бло ків.

Як  видно  з  рис.5, те хн о ло гія кл а д ки  з ви кори с -
т ан н ям пін о п о ліуре т ан о вої  піни ел ем ен т арно про ста
і  менш тру до містка  ніж  з ви кори ст ан н ям  клею.

Кл а дка  стін по верху,  як прав и ло, діли т ь ся  на 3
яруси, ви со та кожн о го прий м аєт ь ся  не біл ь ше 1,2  м.

Для  нарізки  штроб ви кори сто в уют ь ся  ручні  або
ел ек тричні штро борізи ( рис.6).  Для арм у ван ня  стіни
ви кори сто в ують ста л еву арма туру діам е тром 8…12
мм.  В зал еж н о сті  від  ширини  стіни пере дб ачаєт ь ся
вл а шт у ван ня 1  або 2 штро би. ( до 200  мм — 1 штро ба).

Тип о ве те х нічне ріш ен ня кріп л ен ня газо бе то н -
ної кл а д ки  до  несучих  колон карк а сної бу дівлі при ве -
дено  на  рис. 7.

Ви ко н ан ня кам'я них  робіт  з ви кори ст ан н ям
газо бе то н них бло ків кард ин а л ьно  не відрізн яєт ь ся
від ви ко н ан ня цег е л ьної кл а д ки  та кл а д ки стін о в их
бло ків  з і нших мат еріа лів. Перев а жна ч астина
україн ців сам о ту жки  будує при ва тні бу д ин ки  з ви -
кори ст ан н ям авт ок л авн о го газо бе то ну, і нша ч астина
зал учає  в  якості підря дчиків бу діве л ьні бри га ди.

На сьо го дніш ній  день виро бн ики бу діве л ьних
мат еріа лів ком п ен сують від сутність те хн о ло гічних
карт вл а сн ими розро бк ами.  В умо вах конк уренції
досту пу про д укції і нших  країн  на україн сь кий  ринок,

Рис.6. Прорізан ня  штроб  та укл а дка арма тури

Рис. 7. Тип о ве те х нічне ріш ен ня фік сації газо бе то нної  стіни  до  колон бу дівлі.  
Де: 1 — дюбе ль  до залізо бе то нн о му осн о ви 2 — зак л а дна дет а ль тов щ ин ою 0,8?1  мм ширин ою 20?40  мм  з оци нк о ваної

сталі; 3 — оци нк о вані  цвяхи
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україн ські під приєм ст ва супро во д ж ують  свою про -
д ук цію різно м аніт н ими посібн ик ами, реко м ен да ція -
ми, бук л е т ами  та і ншим ілюстра ти вн им мат еріа лом,
наприк л ад ком п анія " Аерок"  з 2007  року підг о ту ва ла
20  таких ви да нь [5?6],  які досту пні  в  мережі інт ернет
та розп о всюд ж уют ь ся  на різно м аніт них кон ф ерен -
ціях, пре зен т а ціях, ви ст ав к ах,  тощо.  Під  егідою Все -
україн сь кої асо ціації виро бн иків авт ок л авн о го газо -
бе то ну ви п у ск ают ь ся спе ціа лізо вані посібн ики [7].
Країни  СНД  щорічно про во дя ть спе ціа л ьні кон ф е -
ренції,  які при свячені ви к лючно про б л ем ам виро б -
н и цт ва  та ек сп л у а т ації авт ок л авн о го газо бе то ну,  які
ч ас  від ч асу про во дя т ь ся  в  РФ  та  Білорусії,   а і нколи
і  в  Україні.

Оскіл ь ки пито ма  вага авт ок л авн о го газо бе то ну  в
струк турі стін о в их мат еріа лів євро п е й сь ких  країн
коли ваєт ь ся  в  межах 40?60%,  то  в про грам ах навча л ь -
них зак л а дів  має при діля ти сь нал еж на  увага вивчен -
ню  цього мат еріа лу. 

Ви сн о в ки. Газо бе то нні  стіни  мають покри ва ти сь
захи сн ими паро про ни кн ими покри тт я ми, обл и ц ьо в -

у ва ти сь цег лою, сай ди н гом ч и і ншими покри тт я ми  з
по вітря ним про ш арком.

Ч ерез ви соку гідро філ ьність газо бе то ну  всі бу -
діве л ьні про ц е си  з ви кори ст ан н ям авт ок л авн о го
газо бе то ну  мають ви к люча ти мож ли вість ка пілярн о -
го під со су  води  та її затік ан ня. 

Пори ста сист ема авт ок л авн о го газо бе то ну при -
во д и ть  до нако пичен ня  ним воло ги. Воло га  в  складі
авт ок л авн о го газо бе то ну заб е зп ечує зро ст ан ня пито -
мої те п ло про відн о сті мат еріа лу,  а  при її зам ерзанні —
до  втрат те п ло за хи сних вл а сти во ст ей мат еріа лу  та
мож ли вої руй н ації захи сн о го покри ття, осо б л и во,
якщо  це покри ття хара к т ери зуєт ь ся мен ш ою паро -
про ни кністю,  ніж  сама газо бе то н на кон струк ція
стіни.

Ви кори ст ан ня пін о п о ліуре т ан о вої  піни  при
кладці стін о в их бло ків заб е зп ечує зро ст ан ня про д ук -
т и вн о сті  праці  та заб е зп ечує мініміза цію  втрат  тепла
ч ерез  шви. Оздо б л ен ня  стін  слід почин а ти ч ерез кіл -
ька міся ців  після зве ден ня коро б ки бу д ин ку  та
перевірки воло го сті газо бе то ну.
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CONSTRUCTION  WORKS  AND  UPKEEP  OF  BILDINGS  FROM  AUTOCLAVED  CONCRETE

Abstract This arti cle pre sents  the indi ca tors  of pro duc ti on  of auto cla ved ae ra ted con cre te  in Ukra i ne
and neighbo ring coun tries.  It  is  shown  that  in  the con di ti ons  of incre a se  of requi re ments  of ther mal resis -
tan ce  to enclo sing  designs ae ra ted con cre te  have advant ages  over tra di ti o nal  wall mate ri als.  Modern
sci en ti fic con cepts  of impro ve ment  of  the con struc ti ve deci si on  of  the  wall  made  with  use  of cel lu lar con -
cre te  are con si de red.  The  main pro ble ma tic issu es  in  the  use  of ae ra ted con cre te  in  the  wall struc tu res  of
buil dings  and struc tu res  are pre sen ted.  The  main ten den ci es  of impro ve ment  of qua li ty  of pro tec ti ve
cove rings  of  wall con struc ti ons  from auto cla ved ae ra ted con cre te  are reve a led.  The  main rea sons  for  the
nega ti ve con se quen ces  of  the  use  of ae ra ted con cre te  in  the enclo sing struc tu res  of buil dings  are reve a -
led.  The  main tech no lo gi cal fea tu res  of ae ra ted con cre te sto ra ge, con struc ti on pro cess  and  its ope ra ti on
in  wall struc tu res, espe ci al ly  in  the  first  years  of ope ra ti on  of  the buil ding  are indi ca ted.  It  is  shown  that
the balan ced humi di ty  of  the  wall  is achie ved  during 1&2  years  of  its ope ra ti on.  A num ber  of meas ures
for exter nal finis hing  of  a sing le&la y er  wall  from ae ra ted con cre te, ae ro si li ca te  are resul ted.  The  main
appro a ches  and recom men da ti ons  for ensu ring  the effi ci en cy  of ae ra ted con cre te  in  the enclo sing struc -
tu res  of low&ri se hou sing  are iden ti fied.
Key  words: ae ra ted con cre te, ope ra ti o nal pro per ties, ener gy effi ci en cy, ther mal con duc ti vi ty.


